

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЯТИЛЕТКА — ТРУД УДАРНЫЙ

*Позывные
красной субботы"*

Штаб действует

Инициатива рабочих и служащих предприятий Москвы 19 апреля провести Всесоюзный ленинский субботник и ознаменовать его ударным трудом нашу горячую поддержку и одобрение в коллективах рабочих и служащих.

Создан штаб проведения «красной субботы». Перед каждым из шести членов штаба поставлена определенная задача. На недавно состоявшемся заседании штаба были решены основные организационные вопросы.

По предварительным подсчетам, 19 апреля в празднике труда примет участие 128 человек. Все они, как обычно, придут на территорию предприятия, и каждый займется своим делом.

Слесари-ремонтники по обыкновению займут места у своих верстаков, водители машин с грузами разъедутся по разные концы района и области. Работники торговли приступят к отгрузке грузов потребителям и наведению порядка в помещениях. Служащие бухгалтерии и часть инженерно-технического персонала также займутся делами.

В эти дни среди рабочих проводится агитационная и пропагандистская работа. На территории предприятия вывешены лозунги, плакаты, призывающие субботник отметить трудом по-ленински, по-коммунистически.

В этом году из средств, заработанных в день «красной субботы», в фонд пятилетки намечено перечислить 128 рублей.

Н. КУЗЬМИН,
внешт. корр.



Встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина высокими показателями в труде — таково стремление коллектива рабочих Псковского специализированного автотранспортного предприятия.

Встав на трудовую вахту в честь этого знаменательного события, многие водители автоколонны добиваются успехов. В числе передовиков социалистического соревнования идет шофер первого класса Евгений Рафаилович Васильев, который трудится здесь с первого дня основания предприятия.

Ударник коммунистического труда Е. Р. Васильев ежедневно выполняет до полутора норм. Ему поручаются самые дальние и ответственные рейсы.

На предприятии водителя знают не только как хорошего рабочего. Евгений Рафаилович хороший наставник молодежи.

НА СНИМКЕ: Е. Р. Васильев.

Фото Ю. Орлова.

Весне на встречу ГОТОВИМ СЕМЕНА К СЕВУ

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ нашего колхоза в свое время немало стараний приложили для того, чтобы обеспечить хозяйство семенами яровых зерновых и зернобобовых культур. В результате у нас посевного материала достаточно на весь яровой клин. Как показала проверка в госсемин-

спекции, все семена соответствуют требованиям посевного стандарта.

Теперь перед тружениками колхоза стоит другая задача. Надо своевременно пропартировать семена, должным образом подготовить их к высеиванию. Этим делом при семенохранилище Пахомово заняты Валентина Иванова,

Борис Моисеев и Николай Васильев. Они уже обработали препаратом ТМТД 26 тонн семенного ячменя. Подготовленные семена сразу же затариваются в мешки.

Л. АНТИПОВА, главный агроном колхоза им. Мичурина.

Известно, что семена льна и зерновых культур требуется пропартировать ядохимикатами для того, чтобы предохранить посевы от вредителей и болезней. И лучше всего это делать заранее.

Мы в своем хозяйстве начали пропартирование се-

мян в начале марта. Прежде всего обработали ядохимикатами льносемена. Их имеется 310 центнеров. С избытком хватит на всю посевную площадь.

Закончили пропартирование семян овса и ведем обработку ячменя.

В колхозе имеется высо-

ко производительная машина (пропартившая универсальный), которая пропускает три тонны семян в час. Хорошо освоила эту машину кладовщик по ядохимикатам Антонина Ивановна Кузнецова.

Н. ГУРОВА,
внешт. корр.

◆ УДОБРЕНИЮ ПОЛЕЙ — ВНИМАНИЕ ПОД КУКУРУЗУ И КАРТОФЕЛЬ

С ГЛАВНЫМ агрономом совхоза «Глубоковский» Александром Сергеевичем Сергеевым мы встретились по дороге в деревню Филево. Он возвращался от фермы, где на вывозке органики работал крупный механизированный отряд. Вывозка органики на поля — дело ответственное, а если учсть, что по глубоким снегам на участки пробираться сейчас особенно трудно, необходим глаз.

Из беседы с главным агрономом мы узнали, что создание крупного отряда, в который в данный момент входит до пятнадцати единиц техники, продиктовано необходимости. Скажем, нужны два бульдозера. Один — для взламывания и сбора в кучу навоза, другой — для прокладывания дорог в заснеженных полях.

— Главное внимание, — говорит Александр Сергеевич, — сейчас уделено удобрению полей, где будут

размещены посадки картофеля. А этой культурой нынче займется около четырехсот гектаров, пропашные будут выращивать специальные механизированные земельные. Их поручено возглавить в основном опытным трактористам.

На погрузчиках попеременно работают Алексей Павлов и Владимир Александров. Техники на отвозке органики много — десять тракторов. Среди механизаторов Юрий Гаврилов, Николай Латис, Михаил Иванов, Станислав Сергеев и другие.

Много приходится работать и бульдозеристу Ивану Тарасову. Тракторы один за другим уходят от фермы.

Николай Антонов, что на втором бульдозере, постоянно в разъезде. Он внима-

тельно следит за тем, чтобы встремившиеся в поле тракторы могли разъехаться. Там, где необходимо, он своим бульдозером прокладывает запасные пути.

— Работать нелегко, — говорит Николай, — навоз в основном наши механизаторы доставляют сейчас на поля, что находятся около местечка Горелая Будка. Количество вывезенного навоза зависит от расстояния, глубины снега. Но мы делаем все, чтобы в день доставить под картофель 150—200 тонн удобрений.

Из беседы с механизаторами узнали, что нынче совхоз будет выращивать и кукурузу. Получить богатые урожаи пропашных — главная задача землемельцев.

Н. ПАВЛОВ.

СУББОТА

22

МАРТА

1980 г.

№ 36 (8394)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

ПОПОЛНЯТЬ ЗАПАСЫ ОРГАНИКИ

К итогам четырехмесячника

ДАННЫЕ НА 20 МАРТА

В первой графе — вывезено органики на гектар пашни с 1 октября 1979 г., во второй — выполнение плана четырехмесячника

(в процентах)

«ХХI партъезд»	25,8	123
Кормообщединение	23,3	120
«Опачецкий»	12,5	89
«Вперед»	11,1	87
«Кр. фронтовик»	8,7	98
им. Мичурина	7,9	59
«Большевик»	6,5	121
«Глубоковский»	5,1	50
«Кр. Заречье»	4,6	162
им. Любимова	4,6	115
«Урожай»	4,6	71
«Организатор»	4,2	92
им. Жданова	3,4	58
«Кр. Октябрь»	3,3	96
«Заветы Ленина»	3,0	100
«Салют»	2,1	88
«Духновский»	1,3	64
По району	6,4	92

Четырехмесячник по вывозке органических удобрений на колхозные и совхозные поля завершен. Каковы же результаты?

За нынешнюю зиму на поля доставлено органики несколько больше, чем в прошлом году. Это радует. В то же время приходится гордиться, что план, доведенный на четыре месяца, не выполнен. Справились с заданием лишь шесть хозяйств. Наш район накопил органики меньше, чем в среднем по области. Передовые же районы сделали в полтора—два раза больше.

Могут ждать высокого урожая труженики колхозов «ХХI партъезда», «Вперед», имени Мичурина, «Большевик», совхоза «Опачецкий», на полях которых накоплено органики значительно больше, чем было их в прошлом году. И правильно поступают в этих хозяйствах, не сворачивая вывозку. Отряды плодородия работают с нарастающими темпами.

Особенно волнует судьба будущего урожая в совхозах «Духновский» и «Салют». Половинные площиади там большие, а органики на них мало. Явно неправильно поступили в совхозе «Салют», прекратив вывозку удобрений. Ведь за две недели их не вывезено ни одной тонны. Да и в «Духновском» за эти дни сделали крайне мало, прибавка составила лишь на 0,3 тонны на гектар пашни.

Не в меру сил и возможностей работают в эти дни отряды плодородия совхозов «Организатор», «Глубоковский». За две недели здесь вывезли лишь по 0,5 тонны органики на гектар пашни, или в два раза меньше, чем в среднем по району.

Ощущимо помочь колхозам и совхозам оказывают механизированные отряды ПМК-17 треста «Псковмелиорация», Опачецкого межрайонного управления «Псковобводхоз», отделения «Сельхозхимия», автоколонны № 1300. Ими вывезено значительное количество навоза и торфа.

Однако следует заметить, что в отстающих хозяйствах отряды плодородия этих организаций не побывали. А следовало бы оказать такую помощь совхозам «Салют», «Духновский» и другим хозяйствам.

Морозная и снежная погода удерживается нынче дольше обычного. А это дает возможность полным ходом продолжать вывозку на поля органики. Интересы дела требуют, чтобы отряды плодородия работали с полной нагрузкой. План накопления органики может быть выполнен районом в целом и каждым хозяйством в отдельности.

ОПОЧКА

ГОРОДСКАЯ СТРАНИЦА

● НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ ВОЖДЯ

Личная причастность

Приближающаяся 110-я годовщина со дня рождения основателя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина — это большой всенародный праздник, волнующий и коммунистов, и беспартийных. В связи с этим Центральный Комитет вынес постановление о проведении в марте—апреле 1980 года открытых партийных собраний с повесткой «Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически». На этих собраниях будут обсуждаться задачи партийных организаций в свете решений ноябрьского [1979 г.] Пленума ЦК КПСС, постановления ЦК о ленинском юбилее, указаний тов. Л. И. Брежнева.

17 марта такое партийное собрание состоялось в ПМК-538. На него собрались коммунисты и комсомольцы, инженерно-технический персонал, служащие. С докладом по основному пункту повестки дня собрания выступил секретарь партбюро А. Е. Долгов.

Партийная и профсоюзная организации, администрация межколонии ведут активную подготовку к ленинскому юбилею. К празднику решено подойти с хорошими трудовыми достижениями. В частности, в социалистических обязательствах коллектива записано: план четырех месяцев выполнить к 22 апреля 1980 года. Предусмотрены идеино-политические мероприятия: беседы, доклады, информации в соответствии с тематикой, посвященной ленинскому юбилею.

Эти вопросы нашли свое отражение в докладе секретаря партбюро. Было сказано о передовых бригадах Н. Я. Романова, Н. К. Андреева, работающих в счет июня 1980 года. Заслуживает внимания и бригада В. В. Николаева, члены которой значительно перекрыли в феврале производственное задание. Следует отметить, что в целом для коллектива строителей первые два месяца работы завершены успешно. В сравнении с тем же периодом прошлого года объем строительно-монтажных работ по генподряду возрос на 21,4 процента, собственными силами — на 15,8. И все же нельзя сказать, что строители трудятся на полную мощность. Об этом говорил в своем выступлении коммунист начальник ПМК-538 В. А. Николаев.

— Мы не можем обольщаться себя достигнутыми результатами, — сказал он. — И прежде всего потому, что они явились следствием ранее проделанной работы. Дело еще и в том, что в первом квартале по существу нет пусковых объектов. А на второй квартал их намечено ввести в строй шесть. И даже та-

кое напряжение в работе, как сейчас, не поможет обеспечить выполнение планового задания. Отсюда вывод: взвесить и по-деловому оценить вклад каждого в общее дело, использовать имеющиеся резервы производства и направить их в единое русло трудового напряжения.

— Не все ведущие мастера и прорабы, — сказал председатель постройкома К. А. Сулаев, — взяли социалистические обязательства, порой сами не проявляют инициативы. На ряде объектов нет наглядности, итоги работы не доводятся до самих исполнителей. Все это свидетельствует о том, что партбюро, постройком все еще недостаточно проводят политико-воспитательную работу с людьми; не анализируют, как выполняются принимаемые решения.

В частности, на собрании приводился такой пример. Партбюро закрепило коммунистов руководителей за наиболее важными объектами. Этим самым ставилась большая цель: обеспечить персональную ответственность коммунистов за состояние дел. Но этого, к сожалению, не случилось. Благое намерение осталось на бумаге, поскольку партбюро не проанализировало свое решение, не заслушало отчетов коммунистов. Сейчас созданы партийно-комсомольские группы на объектах. Хочется, чтобы партбюро выдержало до конца взятую им линию.

В любом деле путь к успеху — в усилении организаторской, идеино-политической работы с людьми, в авангардной роли коммунистов в трудовых коллективах. К сожалению, об этом в докладе было сказано вскользь. А ведь на таких примерах и следует поднимать сознание людей, укреплять организованность и дисциплину труда, воспитывать непримиримость к недостаткам, чувство личной ответственности за дела в коллективе.

Ю. ВОРОБЬЕВ.



● НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ ВОЖДЯ

● ОБРАЗ ЖИЗНИ — СОВЕТСКИЙ

● ПО ПОВОДУ ОДНОГО ОТВЕТА

● КОРОТКО

ОБРАЗ ЖИЗНИ — СОВЕТСКИЙ



СВАДЬБА ЗОЛОТАЯ

НЕ так уж и часто празднуется золотая свадьба. Пятьдесят лет совместной супружеской жизни. Нынче такой юбилей отмечают Евдокия Артемьевна и Абрам Моисеевич Альтшулеры.

Но и сейчас свежи в памяти супругов те дни далекого 1930 года, когда молодой коммунист председатель райпотребсоюза в Усть-Дольских и комсомолка, библиотечный работник решили сыграть первую свадьбу. И пусть не была она такой пышной, как это делается в наши дни, но то, что вслед за первой отмечалась и серебряная, а теперь и золотая, говорит о многом. И прежде всего о счастливой, крепкой семейной жизни, семейном счастье, любви и согласии, пронесенных через долгие годы, несмотря на все трудности и разлуки.

Не так уж было и легко вырастить четырех детей, дать им образование, воспитать из них полезных граждан общества. Евдокия Артемьевна и Абрам Моисеевич могут гордиться тем, что честно исполнили свой родительский долг. Старший сын Владимир, бывший офицер, одновременно закончил и юридический институт, работает сейчас в Саратове в органах народного контроля.

Из Саратова на торжество к родителям приезжает второй сын Вячеслав, работающий на одном из промышленных предприятий города.

В городе Оленегорске трудится дочь Жанна, заведующая детсадом. А ее сестра

Нина — конструктор, живет и работает в городе на Неве.

Когда собираются вместе дети, внуки, в доме родителей становится шумно и радостно. Это радость семейной встречи, долгие разговоры, воспоминания. И о годах войны, когда глава семьи находился на фронте, а жена с детьми в эвакуации в тылу. Только в сорок пятом собирается семья вместе. После военные годы живут в Красногородском, затем в Опочке, где Абрам Моисеевич и возглавлял до ухода на пенсию коллектив маслодельно-сыродельного завода.

В этом году член партии с 1926 года Абрам Моисеевич Альтшулер отмечает и еще один юбилей — свое восемидесятилетие. Но он не чувствует тяжесть прожитого; еще бодр, жизнерадостен, всегда в хорошем настроении. И думается, не последняя в этом роль принадлежит Евдокии Артемьевне. Стараниями женщины, как известно, поддерживаются тепло и уют семейного очага, светлый и ровный душевный настрой. Эти качества женщины, матери и супруги и по сей день присущи Евдокии Артемьевне.

В этот знаменательный для супружеского дня золотой свадьбы от всей души хочется пожелать им самого наилучшего. И так же в любви и согласии идти дальше по жизни.

Ю. ИВАНОВ.
НА СНИМКЕ: супруги Альтшулеры.

Фото Ю. Орлова.

◆ ПО ПОВОДУ ОДНОГО ОТВЕТА

«КОМУ ДАТЬ ПО ШАПКЕ»

В ЗАМЕТКА «Кому дать по шапке?», опубликованной в газете 16 февраля, рассказывалась о практике обмена и продаже рабочим швейного цеха № 2 швейных изделий на предприятии. Поводом к написанию послужило письмо в редакцию рабочей цеха В. П. Ивановой.

Редакция получила ответ за подпись начальника цеха № 2 В. М. Тимофеевой и секретаря парторганизации Л. К. Капустиной. В нем говорится, что заметка обсуждена на собрании мастеров смен в присутствии директора Красногородской швейной фабрики. Часть изложенного материала справедлива, как, например, замена фуфайки без ведома начальника цеха. Мастера смен строго предупреждены о неповторении подобного.

Случай продажи простыней, пододеяльников и сорочек рабочим был, но на это имелся внеплановый наряд на Красногородское райпо из Псковской базы «Росторгодежда».

Оставленные В. П. Ивановой 16 мужских трусов, дата выпуска которых апрель 1977 года, заинтересовали нас тем, что они пролежали в магазине более двух лет, а в продаже их часто не бывает. О нравоучениях начальника цеха рабочей о том, что нужно разбираться на месте, а не писать в вышестоящие инстанции, считаем, что общественными организациями предприятия пренебрегать не следует.

В конце ответа сказано: «Просим опубликовать заметку, не искажая фактов».

От редакции: Начнем с последне-

го. Просьба руководства цеха не выполнена. Это не заметка, а ответ о принятых мерах по критической заметке. В нем должны быть изложены принятые меры о недопущении повторения подобных фактов, о наложении виновников. Факты мы не исказили, но опубликовали ответ не полностью.

Из ответа видно, что заметка не вызвала озабоченности у руководства цеха и не приняты все необходимые меры к недопущению повторения подобного. Сославшись на внеплановый наряд базы «Росторгодежда», руководство цеха считает свои действия вполне законными, хотя наряда такого не должно было быть. А это наводит на мысль, что и впредь на предприятии будут поступать по-прежнему: производить об-

мен и продажу рабочим готовых изделий. Это функции, не свойственные промышленному предприятию, противозаконные. Это должно уличить руководство цеха и впредь не повторять.

Следует улавливать разницу между администрацией и общественными организациями. Автор письма В. П. Иванова в общественные организации не обращалась. Ее вызвало внимание руководство цеха, где и вели разговор о случившемся. Руководство цеха не разъяснило рабочей, что обмен производить нельзя (да это и не могло сделать, так как практика обмена на предприятии прочно укоренилась), и не принял мер к тому, чтобы на проходной отдали то, что она оставила.

Руководству цеха из выступленной газеты и происшедшего случая следует сделать соответствующие выводы, усилить воспитательную работу в коллективе, среди мастеров, а искать оправдательные факты.

ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

15—16 марта в районном Доме культуры проходил художественный смотр школьной художественной самодеятельности, посвященный 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В программе смотра — выступления агитбригад, хоровое и сольное исполнение, декламация, акробатические номера.

Жюри подвело итоги смотра. Первые три места среди средних школ присуждены третьей, четвертой и второй. Эти коллективы отмечены почетными грамотами и призами. Среди восьмилетних школ лучшую программу на смотре показали Махушинская, Звонская и Варыгинская, также отмеченные грамотами и подарками.

Поощрительные премии присуждены четвертой и второй средним школам. Многие из участников смотря награждены специальными подарками. Это Е. Никонова из Глубоковской средней школы, А. Чернышев и Е. Пилипович из Варыгинской восьмилетней. Отмечена песня местного композитора Ю. Столярова «Ленин в Пскове» в исполнении учащихся Райковской восьмилетней школы.

Победительный этап — зональный смотр самодеятельности. Он пройдет в нашем городе в дни весенних школьных каникул. Честь района будет защищать агитбригада «Пламя» из третьей средней школы.

Необычный гость

Это было 11 марта. День был солнечный. Вокруг лежал снег. На центральной городской улице было людно. Вдруг... заяц. Самый обыкновенный лесной заяц. Люди шли, спешили, но никто не замечал гостя. И только пятеро горожан застыли в изумлении, с любопытством и веселыми улыбками наблюдали за интересной картиной.

А что будет дальше? Косой быстро перескочил дорогу, конечно, не сблюдая при этом правила уличного движения, и направился в сторону предприятия химистики. Прыжок, еще прыжок, и путь закрыт. В нескольких метрах от зайца оказался небольшого роста пес. Собака навострила уши и бросилась за зверьком. Но и косой не дремал. Он резко повернулся обратно и дал такого стечка, что только его и видели, скрылся за домом.

Как оказался заяц в городе, да еще днем вдали от леса, остается загадкой.

И. ЗАЯЦ,
рабочий ПМК-2.

Среди кооперации стал кооператором № 31 (занявший второе место). Второе место — магазином «Бытовые промышленные товары».

Среди стального лем стал столовой «Поваром».

В инновационных достижениях районов, А.

Победитель творческого прошлого Полюнаса № 31, Магазином «Поваром».

Ценные победы на районном мачине. Вручены подарки конторы члену председателя сельсовета.

Через часа сия определило первое место. Пригород — за место — вичная датировка.

В лиственном Опочецком районе втором месте — на третий из нововведений.

15 марта в Опочецком районе на выставке изобретений и рационализации в ходе охоты подле деревни плавали плавники.

Через часа сия определило первое место. Пригород — за место — вичная датировка.

В лиственном Опочецком районе втором месте — на третий из нововведений.

Руководству цеха из выступленной газеты и происшедшего случая следует сделать соответствующие выводы, усилить воспитательную работу в коллективе, среди мастеров, а искать оправдательные факты.

ВРУЧЕНЫ ПОДАРКИ

Среди магазинов потребкооперации победителем стал коллектива магазина № 31 (зав. М. Г. Полюнас), занявшим первое место. Второе место присуждено коллективу промтоварного магазина № 1, руководит которым Е. И. Ефимова.

Среди предприятий общественного питания победителем стал коллектив третьей столовой во главе со старшим поваром В. В. Гнатюк. Коллектив столовой план товарооборота года перевыполнил на пять процентов, а по выпуску собственной продукции — более чем на восемь процентов.

В индивидуальном соревновании лучших успехов достигли шефы А. Н. Баранов, А. П. Иванов.

Победителями социалистического соревнования за прошлый год стали: М. Г. Полюнас, зав. магазином № 31, М. И. Дмитриев, зав. магазином Волково, зав. магазином № 1 Е. И. Ефимова, старший повар третьей столовой В. В. Гнатюк, шеф В. П. Федоров, старший товаровед З. А. Березина.

Ценные подарки и знаки победителя соцсоревнования 1979 года вручены на районном собрании уполномоченных членов пайщиков.

Вручены также ценные подарки директору заготовок Л. И. Зайцеву и члену управления района председателю Петровского сельсовета М. П. Фролову.

И. ДМИТРИЕВ.

Спор СПОРТ ПОБЕДИЛИ УМЕЛЫЕ

15 марта на Бабинском озере проходили соревнования первичных организаций районного общества охотников и рыболовов по подледному лову. Участвовали пять команд.

Через три часа после начала соревнований комиссия определила итоги. Первое место — за командой Пригородной первичной организации общества, второе — за Звонской, на третьем месте — Крулихинская первичная организация. Победителям вручены дипломы.

В личном зачете первенствовал А. П. Кузьмин из Опочецкого лесхоза с результатом 117 рыбин общим весом 2 килограмма. На втором месте — Д. А. Иванов — Опочецкий лесхоз, на третьем — Н. Я. Таржнов из ПМК-538.

В. ПУХОВИКОВ,
внешт. корр.

С ЗАБОТОЙ О ПОКУПАТЕЛЯХ

С собрания уполномоченных членов пайщиков

Потребительская кооперация объединяет в своих рядах более одиннадцати тысяч членов пайщиков. В период подготовки к собранию уполномоченных членов пайщиков проведено 57 участковых собраний. 14 марта в районном Доме культуры состоялось районное собрание уполномоченных членов пайщиков. Его участники обсудили отчет председателя правления рай-

по Л. П. Фроловой об итогах деятельности района за прошлый год и задачах потребкооперации по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем развитии и улучшении деятельности потребкооперации». С отчетом ревизионной комиссии выступила ее председатель Н. М. Иванова.

В ОТЧЕТЕ председателя правления района Л. П. Фроловой подробно проанализирована деятельность правления района, работников потребкооперации, отмечены успехи, которых достигло районо, критически проанализированы имеющиеся недостатки, намечены пути их устранения.

Коллектив района успешно завершил четыре года пятилетки. Выполнено задание по розничному товарообороту, общественному питанию, по комиссионной торговле и заготовительной деятельности. Справился коллектив с плановыми показателями и четвертого года пятилетки. За год населению продано различных товаров сверх плана на 110 тысяч рублей, а по сравнению с 1978 годом продажа увеличилась на 540 тысяч рублей. Годовой плановый товарооборот, составляющий более одиннадцати миллионов, перевыполнен.

Коллективы многих магазинов работают стабильно, систематическиправляются с плановыми заданиями. Это коллектив промтоварного магазина № 1 во главе с Е. И. Ефимовой, комсомольско-молодежная бригада магазина в Барабанах под руководством А. Е. Ильиной, коллектив промтоварного магазина № 31, руководит которым М. Г. Полюнас, продовольственного — в Глубоком, заведующая И. М. Павлова, и многих других.

Однако не все магазины работают качественно, ритмично. Из 56 магазинов коллектива 13 не справились с планом товарооборота. Среди них: промтоварные в Болгатове, заведующая Е. В. Григорьева, в Глубоком — А. П. Снеткова, продовольственный в Есенниках — З. И. Егорова и ряд других.

Значительно возросла продажа товаров продовольственной группы, тканей, табачных и ковровых изделий, товаров культурно-бытового назначения. Только за год продано 66 автомобилей, 279 телевизоров, большое количество холодильников, стиральных машин, которые прочно входят в быт сельских жителей. Только по предварительным заказам продано товаров на 213 тысяч рублей. Проведено 38 выставок-распродаж, три ярмарки. Сорок шесть магазинов работают по методу самообслуживания.

Большая работа проведена по улучшению материальной базы района. В совхозе «Опочецкий» сдан торговый центр, произведена пристройка к магазину № 1, реконструкция колбасного цеха, отремонтировано восемь магазинов, столовая и др. Израсходовано на эти цели 309 тысяч рублей.

Хорошо работали предприятия общественного питания. Их 18. Они на 52 тысячи рублей продали товаров сверх плана. Удельный вес собственной продукции в общем обороте общепита составил 60 процентов. Лучше других работали коллективы столовых № 3 и № 1 под руководством В. В. Гнатюк и Н. Ф. Алексеевой. Однако школьные столовые нуждаются в большем внимании со стороны руководителей колхозов, совхозов в обеспечении мясом и молоком.

Много потрудились работники заготовок. Выполнен план по заготовкам. Особенно много закуплено у населения картофеля, задание перекрыто в два раза. Однако из 29 видов заготовок задание выполнено по 15 видам. Следует улучшить связь со школьниками по заготовке лекарственного сырья, больше заготавливать клюквы, грибов.

Все еще при инвентаризациях выявляются недостатки. Их за год выявлено семь, каждая свыше 100 рублей. Есть случаи и мелких недостатков. Продавцы отделных магазинов допускают нарушения санитарных правил, не заботятся о сохранности товаров, есть случаи нарушений правил торговли, невнимательного отношения к покупателям.

В текущем году товарооборот возрос на 450 тысяч рублей и составил более 12 миллионов рублей. Чтобы его выполнить, необходимо изыскивать резервы: вести правильное распределение фондов, строго следить за выборкой товаров, организовывать выставки-распродажи, усилить заготовительную деятельность, децентрализованные закупки и др.

Прения открыты диспетчер района А. Я. Иванов. Он рассказал о работе автотранспорта, который насчитывает тридцать единиц. Машины старые, часто ремонтируются. Ежедневно простирается несколько машин из-за отсутствия

шоферов. Не наложены погрузо-разгрузочные работы. Желает лучшего воспитательной работы среди шоферов.

Председатель Петровского сельсовета М. П. Фролов рассказал о работе предприятий торговли, которых на территории сельсовета 5, и одна столовая. Он остановился на работе магазинов по закупу картофеля у населения, задание по которому перекрыто.

Повар-кондитер столовой № 3 В. А. Алексеева остановилась на работе коллектива, руководимого В. В. Гнатюк, занявшего первое место среди предприятий общепита. 240 кондитеров кондитерских изделий изготовлено своими силами. В столовой подготовлено 20 поваров. Коллектив достойно встречает 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

Старший товаровед района Е. П. Иванова обратила внимание руководителей колхозов и совхозов на свое временную подачу заявок на широкие и обознаные изделия.

Главный врач санэпидстанции А. И. Иванов остановился на вопросах наведения санитарного порядка в предприятиях торговли, соблюдения личной гигиены, товарного соседства, подготовки ходильного оборудования к летнему сезону.

Продавец магазина № 31 М. Г. Полюнас рассказала о работе магазина, в котором два продавца. В небольшом магазине годовой оборот составил 426,4 тыс. рублей, сверх плана продано товаров почти на 90 тысяч рублей. Многое в работе зависит от отношения продавцов к делу, от умения работать с покупателями.

В прениях выступили: начальник РОВД А. И. Елисеев, член колхоза имени Любимова А. Д. Иванова, представитель Красногородского района А. И. Тарасовская, зам. начальника облпотребсоюза М. В. Ручьева, секретарь райкома партии Т. А. Васильева. На собрании присутствовали представитель центросоюза Э. Я. Стародумова и директор кооперативного техникума Е. А. Лопушенкова.

По обсужденному вопросу принят наказ уполномоченным членам пайщиков, утвержден отчет ревизионной комиссии. Принят и новый устав потребительского общества.

**Земле —
молодых хозяев**

Будущему в наследство

Наступила весна — самая прекрасная пора в жизни работников сельского хозяйства. Стоят по-зимнему морозы, но свежее дыхание весенних ветров говорит о приближающемся тепле, большой и ответственной работе в поле.

В СЯ моя жизнь, не синяя служба в Вооруженных Силах, прошла в совхозе «Глубоковский». И всякий раз, проезжая на тракторе, вспоминаешь: это поле первое, которое вспахал после учебы на курсах механизаторов. Это первое, откуда на лошади вывез воз сочного цветущего клевера на сило. Этой дорогой ходил в школу...

Школа. Ее всякий раз вспоминаешь, когда разговор заходит о друзьях, о начале трудового пути. А он начался совершенно незаметно. Первые встречи со специалистами совхоза, которые рассказывали о своей учебе в техникумах, институтах. Поэтому, когда получил документы об окончании десяти классов, пошел учиться в Печорское профессионально-техническое училище.

До службы в Советской Армии работал механизатором в ПМК-17 «Псковмелиорация». Слов нет, здесь трудится хороший дружный коллектив, но меня всегда тянуло в Глубокое, где прошло мое детство и юность, где остались мои товарищи.

После возвращения в отчий дом пошел в дирекцию совхоза. Встретили меня, как положено встречать своих земляков. Главный инженер Валерий Сергеевич Чугунов предложил мне неплохой «Беларусь», на котором раньше работал уважаемый в совхозе механизатор Иван Ильин Григорьев.

Трактор находился в хором состоянии, и я с большим удовольствием принял его. Итак, уже четвертый месяц вновь тружусь в родном совхозе.

Работать интересно, потому что механизаторы всегда труждаются в одном большом отряде. Все вместе возим к фермам торф, вместе — органику на поля. Сейчас комплектуются отряды и звенья на период весенне-полевой кампании.

Условия труда, организация обслуживания быта во многом определяют будущее моего поколения. Вернувшись из армии минувшей осенью многие ребята. Это электрик Николай Владимиров, Виктор Иванов, механизатор Геннадий Горский и другие.

Кто бывал в Глубоком, знает, что у нас прекрасные магазины, Дом культуры, который любят посещать люди различного возраста.

Сейчас наши механизаторы, особенно молодежь, живут ожиданием весенней страды. Необыкновенное оживление царит в мастерских, последний раз проверяются прицепные сельскохозяйственные машины. Идет разговор о плане проведения сева, комплектации звеньев.

Сейчас основные силы брошены на вывозку органических удобрений под картофель, которым в совхозе будет занято более четырехсот гектаров. Но близок тот день, когда будет дана команда, и первые тракторы перевернут первые пласти весенней земли.

С. СЕРГЕЕВ,
механизатор совхоза «Глубоковский».

◆ 23 марта — Всемирный день метеорологии

РАБОТАЕТ „МОЛОДЕЖНАЯ“ — САМАЯ КРУПНАЯ



Антарктический метеорологический центр (АМЦ) «Молодежная» сегодня является столицей советских экспедиций в Антарктиде. Из шести действующих здесь советских полярных станций «Молодежная» — самая крупная не только по своим размерам (на ее территории более пятидесяти зданий и сооружений), но и по объему проводимых научных работ. Здесь трудится большой коллектив синоптиков, аэрологов, геофизиков. С территории АМЦ регулярно проводятся запуски метеорологических ракет и радиозондов. Специалисты радиотряда поддерживают надежную радиосвязь со всеми по-

лярными станциями и с Большой землей.

Антарктиду называют «кухней погоды». Поэтому одна из основных задач полярников — сбор метеорологических данных. Эти данные после обработки передаются в Москву, а также используются при составлении синоптических прогнозов для советских научных и промышленных судов, работающих в южном полушарии.

На СНИМКЕ: в пункте лазерного зондирования атмосферы. Старший научный сотрудник Ю. Е. Мегель производит настройку установки.

Фото Б. Корзина.
(Фотохроника ТАСС).



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

Это уж впрямь загадки

СРАЗУ скажем, что это не те загадки, которые являются собой народную мудрость: По своему происхождению все они из колхоза «Красный Октябрь». Это хозяйство избыток коров для общественного скота в текущую зимовку не может похвастаться. А вот как могло случиться, что коровы на ферме Денины объелись?

Некоторые считают, что концентраты, несмотря на их недостаток, здесь скармливаются без меры и веса, в количестве неограниченном. Другие видят причину в том, что крупно размолотая рожь при установленной норме три килограмма скармливается животным в неосоложненном виде. Так оно и было.

Возникает еще загадка. Почему руководство колхоза, главный зоотехник Л. П. Иванова, в свое время наладившие приготовление кормов, теперь

это важнейшее дело забыли? На сей счет много ответов: проявляется с их стороны бесхозяйственно с ть, беспечность, безответственность... А может, даже все взятое вместе.

Но скажем главное: объелись-то коровы неосоложненными концентратами с печальным исходом. Одна из них пала, пришлось прирезать другую, четыре — на вынужденный забой сдали, ос-

тальные животные переболели. При всем этом председатель колхоза А. С. Иванов утверждает, что хозяйство от случившегося не поимело никакого убытка: коровы эти, мол, не доились, находились на откор-

ке. Это уж впрямь загадка! Ведь по отчетности в колхозе на откорке никаких коров не числится. Акты на выбраковку таких не подписываются. Может, кроется в этом что-то новое, заслуживающее внимания?

«ЕЖИК».

Что может быть крепче железа

ВЭТОТ день коллектив мастерских объединения «Сельхозтехника» не поверил своим собственным глазам, когда в цех вошли слесари Ф. П. Бойков, М. И. Палкин, А. А. Шкаров, токарь Ф. П. Боженков, вошли трезвыми, как стеклышико. Это чрезвычайное происшествие облетело все цехи и кабине-

ты предприятия. Искоса за их трезвым поведением смотрели даже бригадиры и, недоумевая, не знали, какой дать им наряд.

День 22 февраля помнили все, когда эта компания вышла в последний раз и твердо, как перед алтарем, дала клятву зашедшему совету профилактики, что больше ни-ни. Ни-ни, да-

же, если придется умереть от жажды. Рабочий день сегодня спорился, как никогда. Не падали из рук инструменты, спокойно напевали токарные станки. А это значит, работники села, которые ждут от объединения отремонтированные машины, узлы, получат их исправными, без брака. Удивились дома и

женщины, когда друзья заявились к семейному очагу.

— Ох, надолго ли? — вздыхают представительницы «слабого пола», не зная о том, что супруги уже дали страшные клятвы совету профилактики. А клятвопреступни и ками они не станут. Ведь мужское слово крепче железа.

А. КУЗИН.

В защите книги

Энциклопедия „Ежика“: от А до Я

ПРИСВОИТЬ. Словарь русского языка так объясняет понятие этого слова: завладеть, самовольно взять что-то в свою собственность. Показем это на конкретных примерах библиотечной жизни.

В фонде центральной районной библиотеки насчитываются сотни тысяч книг. А книги — источник знаний. Ими бесплатно пользуются тысячи читающих опочан. Существует при этом определенный порядок: получив книгу, прочти и верни в библиотеку через десять дней. Ведь ее ждут твои товарищи.

Не перевелись, к стыду, и такие горе-читатели, которые забывают дорогу в библиотеку, месяцами и годами не возвращают взятые книги. Короче говоря, присвоили их.

А это мало чем отличается от хищения. Как можно расценить поступок Геннадия Леонидовича Семенова, который с сентября прошлого года держит дома четыре ценнейших книги.

Сколько ни звонили, ни молили его вернуть книги, а он и в ус не дует. Пожалуй, приходится краснеть и администрации автоколонны № 1300, где числится на работе Семенов.

С трудом удалось установить место работы Михаила Осиповича Павлова. Устроился он подальше от библиотеки, в сельское профтехучилище, и уж два года не смеет показать к нам глаз. И как вы, Михаил Осипович, являясь мастером производственного обучения, можете без обновления книг повышать свои знания?

ВЫСКАТАТЬ. Это слово тоже найдете в словаре. Означает оно — заставить уплатить, наказать.

К перечисленным выше лицам и будет применена такая мера наказания. Причем через нотариальную контору. С них взыскивается стоимость присвоенных книг в пятикратном размере. К примеру, к Геннадию Семенову предъявляется иск на 20

рублей 15 копеек. Этой мере наказания подлежат Нина Ивановна Андреева — зав. складом универсального торга, механик УПП ВОГ Валентин Иванович Степанов, инженер ЭТУСа Александр Сергеевич Шабашев и другие лица.

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ РОЗЫСК. Слова разыскивать имеют несколько понятий. Это и найти без вести пропавших, и исклююющихся от уплаты алиментов, и совершивших иные преступления.

Такой розыск с помощью «Ежика» объявляется и тем летунам — «книголюбам», которые заметают свои следы, скрывают место работы и проживания и пока остаются безнаказанными.

Разыскиваются Алексей Алексеевич Кузнецов, работавший ранее в межколхозстрое, бывший рабочий ПМК-17 «Псковмелиорация» Николай Трофимович Черепанов, рабочий хлебозавода Валерий Анатольевич Соловьев, бывший

энергетик завода ЖБК Владимир Николаевич Крошияков.

Без вести пропал бывший участник народного театра Анатолий Сергеевич Шахманов, а с ним и очень ценный, единственный экземпляр книги «Вторжение». И те, кто жаждет прочесть эту книгу, несомненно, помогут изловить беглеца.

Ищем следы бывшего энергетика отделения Псковского завода Станислава Яковлевича Васильева, бывшего электросварщика торфобрикетного предприятия Юрия Васильевича Фомина, бывшую сотрудницу метеостанции Надежду Трифоновну Иванову, работницу комбината бытового обслуживания населения Галину Павловну Яковлеву.

Верим, что истинные книголюбы отклинутся на нашу просьбу, помогут сполнить восстановить книжный фонд.

В. АФАНАСЬЕВА, зав. отделом обслуживания библиотеки.

«Ежику» отвечают

„В забвенной драме“

«Ежику» отвечают исполняющая обязанности директора льнозавода Л. В. Петрова, главный врач районной больницы М. С. Никонов.

«В газете «Красный маяк» от 15 марта был

опубликован материал «В забвенной драме», в котором критиковались наши организации за плохую шефскую помощь хозяйствам района по заготовке веточных хлопьев. Критика справедлива. В данное время созданы отряды, которые ежедневно выезжают в хозяйства для оказания помощи труженикам села».

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 МАРТА, СУББОТА

11.45 — «Движение без опасности». 12.15 — «Музикальный абонемент». 12.50 — «Олимпиада-80». 13.35 — «По музеям и выставочным залам». 14.15 — Тираж «Спортлото». 14.30 — Новости. 14.45 — Фильм — детям». «Ура! У нас каникулы». Худ. фильм. 16.00 — «Проблемы — поиски — решения». Ведущий — политический обозреватель Л. А. Вознесенский. 17.00 — «Хроники Святослава Рихтера». Телесериал. 18.15 — «В мире животных». 19.15 — «Узоры природы». Швейцарский репортаж. Автор и ведущий — политический обозреватель А. Потапов. 19.40 — Играет заслуженная артистка РСФСР Н. Толстая. (Арфа). 19.50 — Худ. фильм. «Шерлок Холмс и доктор Ватсон». 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Шерлок Холмс и доктор Ватсон». 2-я серия. 22.40 — «Это было недавно». Эстрадная программа. 23.20 — Новости.

— «Клуб кинопутешествий». 17.05 — Программа мультфильмов. «Про дудочку и птичку». «Удивительный мажик». 17.25 — Песни О. Ковалевой в исполнении академического хора русской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 19.55 — К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Премьера документального фильма «Петроград. Октябрь семидцатого». Фильм 1-й. «Звездный час». 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — Худ. фильм. «На исходе лета». 19.35 — Советский Союз глазами зарубежных гостей». 21.00 — «Время». 21.35 — «Слети к нам, тихий вечер». Фильм-концерт. 22.15 — Программа документальных фильмов о спорте. 22.45 — Новости.

24 МАРТА, ПОНЕДЕЛЬНИК

8.00 — Время. 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Приключения медвежонка Ниды». Научно-популярный фильм. 1-я, 2-я, 3-я серии. 10.00 — В мире животных. 14.30 — Новости.

23 МАРТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ

9.00 — Концерт. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Случай Советскому Союзу». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Балаково». Документальный фильм. 12.30 — «Сельский час». 14.00 — «Вечный зов». Худ. фильм. 11-я серия. «Перед штурмом». 15.10 — «Дозорные погоды». Документальный фильм. 15.20 — «По вашим письмам». 16.05

Уже дни на фабриках бригады. Наши коммунисты большом количестве рулисты хотят конкретных. Животные будут трудах рабочих надлежащих фермах, раз провинции, чайкой корабль будет работать. Найдут леводов, рыбы. Это подготовят Т. Д. Всего будет 400 рублей.

Опочецкое районо ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ

мотоцикл «Восход» — 525 рублей, мотоцикл «Минск» — 397 рублей.

За справками обращаться в торговый отдел райпо.

К сведению населения!

Все магазины Опочецкого района ПРИНИМАЮТ в неограниченном количестве стеклобаки емкостью 0,25; 0,5; 0,8; 1; 2; 3 литра. Просим принять активное участие в сдаче стеклобанок.

Правление райпо.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ! Желающие приобрести племенных кроликов в срок до 1 апреля 1980 года должны представить заявки в заготовительную контору.

ПОГОДА

По сведениям метеорологической станции, сегодня ожидается малооблачная погода без осадков. Утром умеренный туман, ветер переменных направлений до 5 метров в секунду. Температура воздуха ночью 20—25 градусов мороза, местами 25—30, днем 3—8 градусов.

23 и 24 марта малооблачная погода, ветер переменных направлений до 5 метров в секунду. Температура ночью 15—20, местами 20—25, днем 1—6 градусов мороза.

Администрация, партийная организация школы слабослышащих детей выражают глубокое соболезнование учительнице М. М. Пантуревой по поводу тяжелой утраты — смерти ее матери, члена КПСС с 1945 года ЕВДОКИМОВОЙ Иустине Порfirьевны.

Редактор Н. П. Жуков

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист Печать высокая Заказ 707. Тираж 7243.